

淮扬早茶“邂逅”河下古镇 千年古镇添“新味”

融媒体记者 沈艺葵 刘武 牛雨岑



当淮扬早茶遇上河下古镇，仿佛是一场千年的缘分悄然绽放。在河下古镇的北入口附近，一家名为和福园淮扬早茶融合餐厅现已装修完毕，即将喜迎开张。在这里，茶香与古镇的韵味相互交织，共同演绎出一幅美丽的画卷。

走进环境幽雅、布局精巧的店内，只见精致的餐具置于桌上，“全景式”开放的后厨中，点心小吃整齐排列，等

待上桌。卫生干净的食材准备区，宽敞明亮的用餐区，舒适温馨的座椅，为市民游客打造一个愉悦的用餐体验，让大家在享受美食的同时，也感受到放松愉悦的氛围。

和福园早茶餐厅主打的是淮扬菜，也融合了各地菜系中的特色精品。餐厅厨师长热情地推荐了店里的特色菜，第一道是山楂

红烧肉，将山楂的酸甜中和红烧肉的浓香，这样吃起来既健康又不失美味，另一道就是熟醉大闸蟹，选取的都是三两只以上的新鲜螃蟹，用店内秘制的熟醉酱汁浸泡12个小时，呈现出来的螃蟹，融合了花雕的酒香，非常鲜美。除此之外，店里还有很多特色菜，比如，车桥特色软兜长鱼，朱桥甲鱼羹，下关黄牛肉等等。目前，该店的厨师队伍现在已经做好准备，欢迎八方

食客。

和福园餐饮管理有限公司董事长张兆斌介绍，在河下古镇开一家早茶融合淮扬特色的饭店，主要是出于对古镇独特魅力与商业潜力的综合考量。河下古镇历史悠久、文化底蕴深厚，古色古香的建筑风貌与浓郁的传统氛围，能给饭店营造出别具一格的用餐环境。同时，这样的一家餐饮店可以将淮安曾经辉煌的早茶文化再次展现在大众面前。游客们在游览古镇之余，可顺道进店，在雅致舒适的环境中享用早茶，感受古镇慢生活的节奏。

和福园蒸腾的不仅是味道，更是河下烟火气。据介绍，和福园经营面积近1200平，拥有1个零点大厅和9个包厢，总餐位230个。作为淮扬菜的经典代表，和福园为广市民及游客带来最具特色的名宴名菜名点。在店内，食客不仅可以感受到淮扬早茶的细腻与雅致，也可以领略到古镇文化的深厚与独特。

“河下古镇人流量大且稳定，作为

热门旅游景点，每年吸引着众多国内外的游客，古镇周边还有本地居民，早茶文化拥有广阔的消费市场。无论是本地居民的日常习惯，还是游客们体验当地风情的需求，都为我们店提供了充足的客源保障。”和福园餐饮管理有限公司董事长张兆斌表示。

人间烟火气，最是暖人心。美味的食物，温馨的环境，能够带来从味蕾到身心的愉悦享受，让人陶醉在美味的“食”光里。和福园将携手河下古镇打造能够代表淮扬风味的品质文旅地标，让游客沉浸式体验千年古镇文化生活。



我区2024年报废更新农机具1856台

融媒体记者 王洪斌 孙军

日前，区农业农村局发布消息，我区2024年农机报废更新工作已全部结束。该工作从2024年10月初开始，截至到12月20日，全区共报废拖拉机、旋耕机、收割机等九类老旧农机具1856台，报废更新补贴金额达424万元，超额完成省、市下达我区的301万元任务。

农机报废更新补贴是国家继农机购置补贴后的又一项惠农政策，适用

机型包括拖拉机、播种机、收割机等8类机型。此次补贴我省增加了粮食烘干机。对报废20马力以下拖拉机，单台报废补贴额由1000元提高到1500元；报废联合收割机、水稻插秧机和播种机，并新购置同种类机械，在国家补贴额基础上再提高50%省补。农机报废更新补贴鼓励广大农户进一步淘汰“老旧病残”农业机械，对加快推进节能环保、安全可靠的农业机械，降低其作业能耗，有效化解农业机械安全隐患具有重要意义。

淮安中学 举行管理艺术分享会暨第二期班主任微论坛

通讯员 房春东

为进一步强化班级管理，提高班主任的工作水平，日前，淮安中学举行本学期管理艺术分享会暨第二期班主任微论坛。

活动回顾了本学期德育重点工作，布置了“余新牙”奖学金评比、“双

十佳”申报、学生评优、撰写评语等项德育工作。该校相关负责人就筑牢常态化传染病防控线、学生的心理安全、冬季及寒假安全教育、家庭教育和心理健康教育等方面工作提出要求，希望老师们齐心协力，携手共进，真抓实干，为实现学校的工作目标做出贡献。

欢庆元旦 喜迎新年

日前，江苏省淮安工业中等专业学校举行第九届“正之魂”读书节暨元旦迎新活动。全校23个班级900余名师生欢聚一堂，共同迎接新年的到来。

活动现场，学生们身着统一的校服，精神抖擞，展现出了新时代

青年的蓬勃朝气。一系列节目轮番上演，学生们用饱满的热情和真挚的情感，朗诵了《中华颂》《满江红》《少年中国说》等经典作品，表达了对祖国的热爱和对未来的憧憬。

(融媒体记者 刘武)

日前，淮城街道夹城社区举办“张灯结彩迎新年 齐心协力谱新篇”文艺汇演，社区干群欢聚一堂，载歌载舞庆祝新年的到来。

文艺汇演在舞蹈《美丽中国》中拉开帷幕，汉服秀《礼仪之邦》、新

疆舞《快乐巴郎》、筷子舞《一曲相送》等12个节目精彩纷呈，不时赢得台下观众的阵阵掌声。

(融媒体记者 张益键)



为了让孩子们感受地道的年味，领略传统文化趣味，日前，楚州小学幼儿园举办“迎新年逛庙会”亲子活动。家长带着孩子各种传统庆新年活动中寻找年的踪迹，感受我国传统文化的深厚底蕴。

楚小



日前，淮帆读书会第100期公益领读活动在河下古镇淮帆名著书屋举行。读书会的公益领读志愿者和热心书友济济一堂，共同为读书会举行“庆生”仪式。

赵仁宝 摄



连日来，淮安阳光艺术团开展“庆元旦、迎新年”和“走进社区、走进企业、走进机关学校”公益演出活动，把党和政府的温暖送给广大人民群众。图为该团在淮城街道闸口社区演出。

卢延萍 李霞 朱玉梅 摄



日前，周恩来红军中学藏军洞路校区举办了跨年大联欢暨首届文化节文艺汇演，全体师生及家长代表欢聚一堂，汇聚师生之智，共享文化盛宴。学校抖音平台“精灵有约”进行了全程直播，观众隔着屏幕为小“精灵”们的多才多艺、青春活力纷纷点赞、留言。

周敏 摄



日前，魔方炫动河下·汉服映古风华暨“三彩汉服杯”魔方拼图嘉年华活动在我区万达广场举行。现场集结了48名小朋友，他们身着华美的汉服，手持色彩斑斓的魔方，以独特而富有创意的方式，向市民们展现淮安千年古镇河下的壮丽风貌。

牛雨岑 张益键 摄



日前，新安小学河西分校举办“红色文化润童心 快乐成长迎新年”元旦文艺汇演。歌曲联唱《红色的记忆》、乒乓球韵律操表演、朗诵、情景剧表演等节目轮番登场，现场欢声笑语不断，为新的一年拉开了美好的序幕。

祁新凯 摄



日前，淮安经济开发区实验学校幼儿园开展了“幼”到新年，“庙”不可言”传统庙会活动。家长们携幼儿一起逛庙会、玩游戏、品美食，在最具烟火气的活动中，感受传统习俗，体验中国年味。

杨爽 丁子煜 摄



日前，御景城幼儿园举行元旦跳蚤市场成长体验活动，吸引了大批家长和小朋友积极参与。市场火热开市，每个摊位的“小老板”都情绪高涨，使出浑身解数叫卖着，热情地向来往的“小顾客”推销自己的商品。本次跳蚤市场收入都被捐赠到善款箱中，所有钱款将捐给有需要的群体。

成林珊 祁新凯 摄